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Rownanie regresji liniowej

Estymacja wspotczynnikdw prostej regres;i
« metoda najmniejszych kwadratdw
« wazona metoda najmniejszych kwadratow

Przyktady rownan regresji
» regresja wieloraka
« wielomiany
« regresja logarytmiczna

Interpretacja przyktadowych wynikdw
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elementy rownania regresji: wyraz wolny
Intercept
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elementy rownania regresji: gradient Slope
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elementy rownania regresji: gradient Slope
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elementy rownania regresji: gradient Slope
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O ile zmieni sie wartos¢ zmiennej zaleznej jezeli zmienna niezalezna wzrosnie o 1
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Brak zaleznosci

gradient = 0

> ()

Zmiany w tym
samym kierunku

gradient > 0

<0

Zmiany w roznych
kierunkach

gradient < 0
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elementy rownania regresji: btgd Error, Residual
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elementy rownania regresji: btgd Error, Residual

30 ® 30 - ®
29 A ® 29 A ¢ o
28 1 L 4 28 1 ®
27 A ® ® 27 A ®
> 26 > 26
25 A e @ 23 1 ®
24 o 24 ® ® ®
23 A ® ® 23 A ®
22 . . . . . 22 . . . . .
50 60 70 80 90 100 50 60 70 80 90 100
X X

maty btgd duzy btad



ROWNANIE REGRESJI <

elementy rownania regresji: btgd Error, Residuadl
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Elementy rownania regresji

wyraz wolny gradient  btad

y=Ppo+ p1x+e

/mienna zalezna /mienna niezalezna

Dependent variable Independent variable



/mienna zalezna
Left Hand Side
LHS
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Elementy rownania regresji

:ﬁo+ﬁ1x+e

/mienna niezalezna
Right Hand Side
RHS
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Elementy rownania regresji

y=pot+pP1xte

Komponent systematyczny Komponent losowy
ﬁo + ﬁlx e~N(O, O'g)
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Elementy rownania regresji

wyraz wolny gradient
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Co mowig nam poszczegolne wartosci?
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METODA NAJMNIEJSZYCH
KWADRATOW

Jak wyznaczy¢ parametry rownania regresji ?

y=pBo+PBix+e
Tak aby odlegtosci obserwacji od prostej byty jak najmniejsze =
metoda najmniejszych kwadratow
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ETODA NAJMNIEJSZYCH <
KWADRATOW

y=,30+,31X




e —— WAZONA METODA =
NAJMNIEJSZYCH KWADRATOW

Jak wyznaczy¢ parametry rownania regresji jezeli zmienna
zalezna ymierzona jest ze zroznicowang doktadnoscig?

y=po+pf1x+e

wazenie obserwagji
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REGRESJA WIELORAKA

y = :Bo +181X1 "':BZXz
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REGRESJA LOGARYTMICZNA
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